

## 习近平在气候雄心峰会上发表重要讲话

### 倡议开创合作共赢的气候治理新局面,宣布中国国家自主贡献一系列新举措

新华社北京12月12日电 国家主席习近平12日在气候雄心峰会上通过视频发表题为《继往开来,开启全球应对气候变化新征程》的重要讲话,宣布中国国家自主贡献一系列新举措。

习近平强调,5年前,各国领导人以最大的政治决心和智慧推动达成应对气候变化《巴黎协定》。5年来,《巴黎协

定》进入实施阶段,得到国际社会广泛支持和参与。当前,国际格局加速演变,新冠肺炎疫情触发对人与自然关系的深刻反思,全球气候治理的未来更受关注。

习近平提出3点倡议。第一,团结一心,开创合作共赢的气候治理新局面。在气候变化挑战面前,人类命运与共。中方欢迎各国支持

《巴黎协定》、为应对气候变化作出更大贡献。

第二,提振雄心,形成各尽所能的气候治理新体系。各国应该遵循共同但有区别的责任原则,根据国情和能力,最大程度强化行动。发达国家要切实加大对发展中国家提供资金、技术、能力建设支持。

(下转第四版)

## 习近平在中央政治局第二十六次集体学习时强调

# 坚持系统思维构建大安全格局

# 为建设社会主义现代化国家提供坚强保障

新华社北京12月12日电 中共中央政治局12月11日下午就切实做好国家安全工作举行第二十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,国家安全工作是党治国理政一项十分重要的工作,也是保障国泰民安一项十分重要的工作。做好新时代国家安全工作,要坚持总体国家安全观,抓住和用好我国发展的重要战略机遇期,把国家安全贯穿到党和国家工作各方面全过程,同经济社会发展一起谋划、一起部署,坚持系统思维,构建大安全格局,促进国际安全和世界和平,为建设社会主义现代化国家提供坚强保障。

中国现代国际关系研究院院长袁鹏就这个问题进行讲解,提出了工作建议。中央政

治局的同志认真听取了他的讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,党的十九届五中全会《建议》首次把统筹发展和安全纳入“十四五”时期我国经济社会发展的重要指导思想和贯穿全篇的重大原则,突出了国家安全在党和国家工作大局中的重要地位。这是由我国发展所处的历史方位、国家安全所面临的形势任务决定的。

习近平强调,我们党诞生于国家内忧外患、民族危难之时,对国家安全的重要性有着刻骨铭心的认识。新中国成立以来,党中央对发展和安全高度重视,始终把维护国家安全工作紧紧抓在手上。党的十八大以来,党中央加强对国家安全工作的集中统一领导,

把坚持总体国家安全观纳入坚持和发展中国特色社会主义基本方略,从全局和战略高度对国家安全工作作出一系列重大决策部署,强化国家安全工作顶层设计,完善各重要领域国家安全政策,健全国家安全法律法规,有效应对了一系列重大风险挑战,保持了我国国家安全大局稳定。

习近平就贯彻总体国家安全观提出10点要求。一是坚持党对国家安全工作的绝对领导,坚持党中央对国家安全工作的集中统一领导,加强统筹协调,把党的领导贯穿到国家安全工作各方面全过程,推动各级党委(党组)把国家安全责任制落到实处。二是坚持中国特色国家安全道路,贯彻总体国家安全观,坚持政治安全、人民安全、国家利益至上

有机统一,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,以军事、科技、文化、社会安全为保障,统筹推进国内和国际安全,实现中华民族伟大复兴提供坚强安全保障。三是坚持以人民安全为宗旨,国家安全一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造性,切实维护广大人民群众安全权益,始终把人民作为国家安全的根本力量,汇聚起维护国家安全的强大力量。四是坚持统筹发展和安全,坚持发展和安全并重,实现高质量发展和高水平安全的良性互动,既通过发展提升国家安全实力,又深入推进国家安全思路、体制、手段创新,营造有利于经济社会发展的安全环境,在发展中更多考虑安全因素。

(下转第四版)

# 卫东区促进现代商贸业提质扩容

## 前三季度第三产业增速排名全市第一

本报讯(记者王孟鹤 通讯员赵凯)12月12日中午,卫东区东城茂美食街上热闹起来,不少市民到此品尝美食。“今年我们先后举办了龙虾音乐节、音乐节、游乐美食嘉年华等多个消费活动,吸引顾客5万余人次。”东城茂有关负责人说。

今年以来,卫东区在持续做好疫情防控的前提下,全面统筹推进“六稳”“六保”,进一步加大协调服务力度,促进现代商贸业提质扩容,经济发展持续向好。前三季度,该区第三产业实现增加值70.39亿元,增速3.4%,增速排名全市第一。

该区进一步加大对协调服务力度,叫响落实“只要企业决定干,剩下事情我们办”的服务承诺,扎实开展“寻标、对标、创标”活动,努力提升营商环境;县、乡、镇、村四级联动,当好企业“服务员”,今年先后组织28家大型服务业企业、902个品牌门店开展消费促进月活动;在认真落实减税降费普惠性政策的基础上,减免中小微企业房租1350万元,用有力的措施支持经济发展。

该区持续推进省级特色商业区建设,坚持时尚化、品牌化建设,打造万达广场、东城茂等品牌商圈,加速提升现代商贸业发展质量。大型商业综合体及大型实体零售百货通过网上商城、微信平台等开展信息推送和商品销售,挖掘线上线下消费潜力。繁荣街、大众路步行街升级改造,万味美食狂欢节等夜间消费活动持续刷屏,为该区经济注入新的活力。截至11月底,该区特色商业区建成区面积51.8万平方米,主营业务收入1.4亿元,累计入驻规模以上服务业企业10家,吸纳就业近5000人。

同时,该区全力推动服务业扩容提升,重点打造现代物流产业,坚持把产业新城建设作为“一把手”工程来抓,划分攻坚区域,明确时间节点,实行挂图作战。截至目前,产业新城总体规划和核心区城市设计已编制完成,启动区2000亩土地加快收储,平安大道提升改造、棚改安置、矿路路东延、科技路北延等第一批10个重大工程项目落地实施,确保年度完成投资10亿元以上。

“下一步,我们将紧紧围绕打造‘资源型城市转型发展样板区’目标,强化经济运行,坚持以季度经济考核为抓手,对标对表、倒逼推进。同时,加强‘四上单位’、固定资产投资项目建设‘入库’工作,加大梳理摸排力度,尽快完善新开工项目各项手续,尽早实现入库统计,为经济发展积蓄动能。”卫东区委常委、常务副区长李彩霞说。

编辑 朱丙强 校对 常卫敏

## “十三五”,你我这样走过

### 新经济 新业态 新出彩

手机变成新农具 直播变成新农活 数据变成新农资

# 宝丰县推动农特产品出村进城

本报讯(记者孟鹏)“宝宝们大家好,欢迎来到直播间,今天我给大家带来的是一款超好用的足浴包。天气越来越冷,每天晚上睡觉前来个艾草足浴,脚暖暖的,有助于睡眠……”12月13日,在位于宝丰县大营镇的康乐福艾业公司,企业负责人黄艳荣正在直播平台推销艾草产品。通过电商平台、网红直播等方式,该公司产品畅销省内外,年销售额1000多万元,带动了包括20多名建档立卡贫困户在内的100余名村民从事艾草种植、加工。

近年来,宝丰县紧跟农村电商发展步伐,全力巩固电商服务、物流配送、培训孵化、农产品质量溯源“四大体系”建设,大力培育农村电商人才,提升农村电商服务水平,健全优化物流配送体系,推动农特产品出村进城。

据该县商务局局长尚素珍介绍,该县对县域特色产业发展进行总体规划,依托乳品和酒品等七大农业产业集群,打造伊利、康龙等十大特优农产品品牌。

围绕“一乡一业、一村一品”发展规划,该县加快推进秋月梨、七彩花生、羊肚菌、花椒等特色农产品种植,为农村电商发展夯实产品基础;依托文化工业优势,重点筛选、培育一批优势明显、效益良好的农特产品;依托电商平台大力推介白酒、米醋等特色农业衍生产品,充实特色产品种类,着力打造一批具有影响力的电商名片。

该县把电商基础设施和体系建设作为农村电商发展的着力点,加快推进基础设施和网上交易平台建设,不断优化电商配送体系,打通电子商务进农村的“最后一公里”。

在农村电商发展过程中,该县结合实际,通过强机制、搭平台、创模式、建品牌、重溯源,确定特色产业和主导产品,采取“电商+高校培训+地方特色产品”“电商+公司+扶贫”“电商+魔术+网红+小商品”的模式,构筑政策、资金、技术、品牌、网销等扶持平台,形成集约化、现代化的电商产业基地。县电商公共服务中心设立电商直播间,发挥电商直播培训、带货等功能,着力培育一批扎根农村的直播达人。目前,全县开设各类网店、旗舰店3600多家,带动就业43000余人。

同时,该县把加强支持保障作为农村电商发展的支撑点,制定相关政策,安排专项扶持资金,在金融、土地、税费方面给予支持,同时通过开展政企交流会、精准对接会等形式,积极搭建农产品对接平台,组织电商企业参加各类产销对接活动,大力拓宽农产品销售渠道,帮助农民增收。

“截至目前,今年电商交易额达到了17.5亿元,完成跨境电商进出口额1430.06万美元。”尚素珍说,今年6月,该县被商务部确定为国家级电子商务进农村综合示范县。今年8月,2020年河南农村电商发展论坛在宝丰县举办。

“通过大力发展农村电商,手机变成新农具、直播变成新农活、数据变成新农资,有效拓宽了农民就业渠道,带动了农民增收,为推动乡村全面振兴增添了新动能。”该县有关负责人表示。

## 嫦娥五号已完成两次月地转移入射 回家的路越来越近了

(见今日第四版)



### 发展智能装备制造

12月12日,工人在年产3000套智能装备制造项目车间加紧生产。

该项目由专业从事煤矿防突钻探高端装备制造的国家高新技术企业河南铁福来装备制造股份有限公司投资建设,位于宝丰县高新产

业集聚区,占地120亩,总投资4.8亿元,2016年底一期建成投产。项目全部建成投产后,年产ZDY系列煤矿用液压钻机、新型井下挖岩一体机装备、矿用高新技术液压凿岩装备、FT防逆流风门等安全生产设备3000套,

可实现销售收入5.2亿元,安排550人就业。

今年以来,该公司在抓好疫情防控的前提下加紧生产,产品畅销河南、山西、安徽和沈阳等地。

本报记者 牛智广 摄

## 改革潮头看鹰城

### 外引内培 完善机制 打造平台

# 汝州市做大做强畜牧产业

本报讯(记者魏森元)12月13日,在汝州市杨楼镇大程村南坡的天康宏展农牧科技有限公司汝州大程项目工地,施工人员正在进行给排水系统和舍外料塔系统施工。

“大程项目总投资3.2亿元,今年5月开工,目前一标段二标段共24栋72单元猪舍主体已完工,猪舍栏位、环控系统、自动清粪系统也已安装完成,项目建成投产后年出栏生猪30万头。”汝州大程项目部主任徐安康说,该项目并不是公司在汝州的第一个生猪养殖项目。2015年,该公司已在杨楼镇渠庄村投资建设了1.5万头能繁母猪养殖项目。

去年以来,汝州市贯彻落实中央关于生猪稳产保供的决策部署,通过强化要素保障、完善服务机制、加强融合互动等,抢抓恢复生猪生产政策机遇,苦练“内功”,打好“软”基础,加快由全国生猪调出大县向全国畜牧强县发展的步伐。

“2019年以来,我们先后拜访了30余家重点企业、科研机构,引来牧原股份、天康

生物、东方新希望等7家国内龙头企业入驻,签约项目资金达230亿元。”汝州市畜牧局局长李天玺说。

该市根据畜牧产业发展实际,科学绘制“四张图谱”,积极开展“四个拜访”,坚持外引内培,在招引国内龙头、上市畜牧企业的同时,支持本土企业竞相发力、做大做强。

目前,该市的本土企业有千源农牧、华扬农牧、汇捷集团、祥瑞农牧等。通过贴息贷款、品牌推广等措施,该市积极培育中王生态农牧、瑞亚农牧、坤元农牧、金顺兔业等养殖企业快速壮大。

在外引内培的同时,该市坚持全产业链发展,围绕智能化养殖设备制造、饲料生产、畜产品加工、有机肥生产等领域,引技术、延链条,推动配套产业发展,目前已与一家动物疫苗生产企业、一家畜牧机械制造企业签约合作,引入饲料生产、屠宰加工企业3家。

为助推畜牧业高质量发展,该市建立“领导小组+专班”推进机制,按照“一个产

业、一名领导、一套班子、一抓到底”工作思路,成立畜牧产业发展工作领导小组,在项目所在地的乡(镇)政府成立工作专班;完善项目审批服务机制,在项目立项、选址等方面开辟绿色通道,畜牧部门建立项目建设“一对一”分包服务机制,明确专人帮助企业协调项目建设遇到的问题。

为要实现由畜牧大县向畜牧强县的转变,该市列出符合养殖用地要求的土地清单,由乡(镇)统一进行流转,完成养殖用地土地储备2万亩;出台《关于金融支持畜牧产业健康发展的通知》等政策文件,通过贴息贷款等方式,解决企业融资难、融资贵的问题。目前,该市金融部门已为20余家畜牧企业提供贷款2亿元。

“畜牧产值常年占汝州农业总产值的50%以上,到2022年底畜牧产业综合产值将突破1000亿元,我们顺势而为,运用大数据激活生猪产业数字经济发展潜能。”李天玺说。

今年7月,该市与重庆荣昌国家生猪交易市场合作,在汝州市建立国家生猪市场

(河南交易市场),建设基于互联网、大数据、物联网等现代信息技术的生猪及肉制品线上线下交易平台,并依托该平台,积极对接国家级生猪大数据中心,设立国家级生猪大数据中心汝州运营中心,提升生猪产业数字化水平,有效应对市场价格波动、需求变化对生猪养殖的影响。

“目前,国家生猪市场(河南交易市场)项目的生猪交易系统开发工作已经完成,正在等待验收交付。项目基础设施建设正在扫尾,预计本月底完工。”汝州市农业发展有限公司董事长张亚格说,预计到2022年底,该市生猪产业数字经济产值可达400亿元。

此外,该市还与北京农信互联科技集团有限公司合作,主动对接国内生猪交易平台,打造汝州市生猪“互联网+”物流平台。

“‘两平台+一中心’建成后,在汝州养猪将变得数字化、智能化、现代化,足不出户即可实现‘买全国、卖全国’。”李天玺说。